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   平成29年9月26日 

 

 

備前市議会議長 鵜 川 晃 匠  殿 

 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

 

平成29年9月26日に委員会を開催し、次のとおり協議したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

１ 委員の発言について 

 

２ 定例会最終日の議事日程について 

 ① 追加議案について 

 ② 委員会発議について 

 ③ 委員会行政視察の報告について 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 平成29年9月26日（火） 
市役所庁舎建設に関する調査特別 
委員会閉会後 

開議・閉議 午後2時20分 開会  ～ 午後2時33分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 会期中（第4回定例会）の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 立川 茂 

 委員 掛谷 繁  守井秀龍 

  川崎輝通   

欠 席 委 員 田口健作    

遅 参 委 員 なし    

早 退 委 員 なし    

列 席 者 等 議長 鵜川晃匠 副議長 橋本逸夫 

 委員外議員 なし   

 紹介議員 なし   

 参考人 なし   

説 明 員 議会事務局長 草加成章 議事係長 石村享平 

 議事係主査 青木弘行   

傍 聴 者 議員 なし   

 報道関係 なし   

 一般傍聴 なし   

審 査 記 録 次のとおり    
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              午後２時２０分 開会 

○尾川委員長 ただいまの御出席は５名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営

委員会を開会いたします。 

 議題は委員の発言と定例会最終日の議事日程についてということで御審議願いたいと思いま

す。 

 それでは、監査委員から総務産業委員会における委員の発言についての申し入れが提出されて

おりますので、暫時休憩してお目通しいただき、再開後、対応を協議することにしたいと思いま

す。 

 暫時休憩いたします。 

              午後２時２１分 休憩 

              午後２時２６分 再開 

○尾川委員長 それでは、議会運営委員会を再開いたします。 

 お手元の文章について川崎委員、いかがでしょうか。 

○川崎委員 いやいや、いいですよ。 

○尾川委員長 いいですか。 

 じゃ、ほかの４人の方、御意見はありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 よろしいですか。 

 それでは、事務局と川崎委員との調整で文言を変えていくということでいいですか。 

○川崎委員 はい、いいです。 

○尾川委員長 いいですか。 

 再発防止は、議運で決めるんかな。 

○石村議事係長 川崎委員さんも議運の決定に従って発言撤回をされるということですので、今

後の流れですけれど、撤回については発言をされた総務産業委員会で許可を得る必要がございま

すが、残された会期は最終日のみということですので、最終日の会議前にでも総務産業委員会を

お開きいただいて、９月２０日の委員会での発言については一部撤回をしますという御発言をい

ただきたいと思います。 

 監査委員からの申し入れはその撤回と、それから議長に対する謝罪、当職への謝罪、それから

今後の再発防止ということで、１点目の撤回についてはそれで大丈夫かと思うんですけれど、あ

とそういう発言があったことに対する謝罪、それから今後の再発防止については議会運営委員会

で御協議いただきたいと考えております。 

○尾川委員長 それでは、後半の当職への謝罪及び今後の再発防止についての御意見はいかがで

すか。 

○立川副委員長 済いません、確認なんですけど、これは議長宛てに、議長から謝罪をせよとい
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う解釈でいいわけですね。 

○石村議事係長 あくまでも撤回は議員から委員会で申し出ていただいて、委員会の決定をもっ

て撤回をしていただくと。それを受けて、議長が川崎議員は撤回をされましたという報告と、謝

罪というのがどういう言葉が適切なのかわかりませんが、今後このようなことがないように気を

つけるというような一文が必要ではないかと思うんですけれど。それから今後の委員会運営に当

たってはどういうことに気をつけるというような内容の回答を監査委員に対して議長名で送付す

る必要があるものと考えております。 

○立川副委員長 ああ、なるほどね。 

○尾川委員長 委員会も両方の委員会、委員長にお願いして運営というか、ちょっとそういうこ

とをならしていったらどうかと思いますけどね。 

 そんな事務局の説明ですけど、どんなですか。。 

○掛谷委員 謝罪はされて撤回をするわけだからいいけれど、今後の再発防止というのが何をも

って再発防止するんかというのがちょっと私の頭の中にはなかなかないんですけど、十分に注意

しながら発言をするというようなことしかないんかなと。 

○尾川委員長 それから、委員長がうまいかじ取りをするとか、各委員も責任ある発言をすると

かというふうな文言で締めくくらにゃいけんのじゃねえかと思うんですけどな。 

○掛谷委員 委員長と発言者やな。 

○尾川委員長 発言者は発言者じゃけど、全体的な話じゃろうから、そう本人、本人言わんでも

ええんじゃねえかなと思うんです、私は。全体として応えていったら。 

 ほかに御意見ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 事務局、そのくらいのまとめでいいですか。 

○石村議事係長 先ほど委員長がおっしゃったようなことを文章にして、２８日の閉会後に議会

運営委員会をお願いすることになっておりますので、そこで最終案をお示ししたいと考えており

ます。 

○尾川委員長 それを議運でまた練るんですか。もうええ。どうする。それはもう議長が答える

んじゃから、こっちが答えるわけじゃねえんじゃから。 

○石村議事係長 議長の回答案を議会運営委員会にお示ししたいと考えております。 

○尾川委員長 そういうことでいかがですか、委員の方々。よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 じゃ、委員の発言についてはそうさせていただきます。 

 では、定例会最終日の議事日程についてをお願いします。 

○石村議事係長 最終日ですけれど、今のところもまだ議案も送付されておりませんので、ここ

に議案名を上げることはできませんが、これまでの委員会の中で一般会計の補正予算については
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最終日に追加上程をしたいというお話がございます。それらが最終日の日程１として追加になる

と思われます。 

 それから、ここには書いておりませんが、総務産業委員会で片上公共埠頭に関する陳情が審査

されまして、委員会発議という形で本会議に意見書が提出されることとなりましたので、それも

日程が追加になります。 

 それから、行政視察の報告書なんですけれど、本日お手元に配付いたしておりますとおり先日

実施をいただきました御視察の報告書を提出しておりますので、その内容で、最終日の最後の日

程で委員長から報告をいただきたいと考えております。 

 最終日まで余り時間がありませんが、訂正があるようでしたら事務局まであすじゅうぐらいで

お知らせをいただきたいと思います。 

 追加議案については、まだ受理しておりませんので、恐らく当日の送付ということになるかと

思います。申しわけありませんけれど、最終日当日の午前９時から議会運営委員会をお願いした

いと考えております。 

○尾川委員長 何か御質問等がございましたら。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 よろしいですか、そういうことで。あと追加議案の関係で議運を最終日の午前９時からという

ことと、それから行政視察の報告書の案、この概要を私から報告させていただきます。 

 あとはもう何もなかったかな、議運で。 

○掛谷委員 ２８日に何か、終わった後で。 

○石村議事係長 もう招集通知はお出ししておりますけれど、最終日が終わってから議会報告会

の検証と議会基本条例についての御協議をいただくことになっております。そのときに議長の監

査委員への回答案をお出ししたいと考えております。 

○尾川委員長 よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 以上をもちまして議会運営委員会を終わります。 

 御苦労さまでした。 

              午後２時３３分 閉会 

 


